

आकाशवाणी पुणे
प्रादेशिक वृत्तविभाग
पुणे वृत्तांत
संध्याकाळी 6 वा.

दिनांक: 22.04.2021

वार: गुरुवार

ऑक्सिजन महापालिका

पुणे शहरातील सर्व रुग्णालयांच्या ऑक्सिजन यंत्रणेची तातडीने तपासणी करून त्यासंदर्भातील अहवाल सादर करण्याचे आदेश महापौर मुरलीधर मोहोळ यांनी आज महापालिका प्रशासनाला दिले. शहरातील कोरोना परिस्थितीबाबत उपाययोजना करण्यासाठी प्रशासनासोबत घेण्यात आलेल्या आढावा बैठकीत महापौरांनी हे आदेश दिले. नाशिक इथं ऑक्सीजन यंत्रणेतील बिघाडामुळे काल 24 जणांना आपले प्राण गमवावे लागले या पार्श्वभूमीवर हे आदेश देण्यात आल्याचे महापौरांनी स्पष्ट केले.

ऑक्सिजन जिल्हा

ऑक्सिजन उत्पादन, वितरण आणि पुरवठा यावर नियंत्रण ठेवण्यासाठी जिल्हा प्रशासनाने; उपजिल्हाधिकारी दर्जाच्या अधिकाऱ्यांची नियुक्ती केली. यासाठी अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी भारत शेंडगे, उपजिल्हाधिकारी सुप्रिया करमरकर आणि दोन तहसीलदारांसह पाच जणांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. तसंच ऑक्सिजन पुरवठ्यासाठी जिल्हा परिषदेमध्ये नियंत्रण कक्ष स्थापन करण्यात आला आहे.

ऑक्सिजन रुग्णालय

ऑक्सिजन अभावी आपत्कालीन परिस्थिती ओढवल्यास रुग्णांच्या नातेवाईकांकडून तोडफोड आणि हल्ले होऊ नयेत म्हणून पुण्यातील विविध रुग्णालयांनी पोलीस बंदोबस्त पुरवण्याची मागणी केली आहे . काल नाशिकच्या

रुग्णालयात घडलेल्या दुर्घटनेच्या पार्श्वभूमीवर खबरदारीचा उपाय म्हणून अनेक रुग्णालय चालकांनी हा बंदोबस्त देण्याची मागणी केली आहे .

रेमडेसिविर

पुण्यात 11 एप्रिलपासून रेमडेसिविर नियंत्रण कक्ष कार्यान्वित करण्यात आला आहे. तसंच रेमडेसिविरचा काळाबाजार रोखण्याच्या अनुषंगाने शहरी भागात 6 भरारी पथके आणि ग्रामीण भागात 12 भरारी पथके स्थापन करण्यात आली आहेत. उपलब्ध रेमडेसिविर इंजेक्शनची संख्या; त्याचे रुग्णालयनिहाय वाटप, वितरकाचे नाव आणि मोबाईल क्रमांकासह यादी नागरिकांसाठी पुणे जिल्हाधिकारी कार्यालयांच्या pune.gov.in आणि अधिकृत संकेतस्थळावर प्रसिध्द केली जात आहे.

दरम्यान पुण्यात दोन दिवसांत 540 खासगी रुग्णालयांना 8 हजार 100 रेमडेसिविर इंजेक्शनचं वाटप करण्यात आलं आहे.

कोरोना व्यवस्थापन

पुणे जिल्ह्याच्या ग्रामीण भागातील रुग्णालयांच्या व्यवस्थापनासाठी जिल्हा परिषदेच्या शाळांमधील शिक्षक आणि इतर कर्मचाऱ्यांची तात्पुरत्या स्वरूपात नियुक्ती केली जाणार आहे . जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी आयुष प्रसाद यांनी त्यासंदर्भातील आदेश जारी केला आहे . सध्याच्या कोरोना प्रादुर्भावाच्या काळात ग्रामीण भागातील रुग्णालयात खाटांचे व्यवस्थापन त्याचबरोबर रुग्णालयातील अन्य वस्तूंची कमतरता याकडे लक्ष देण्यासाठी प्रशासकीय कर्मचाऱ्यांची गरज आहे . त्या जागांवर जिल्हा परिषदेच्या शाळांमधील शिक्षक आणि अन्य कर्मचारी नियुक्त करण्याची सूचना प्रशासनानं केली असून हा कर्मचारी वर्ग शिफ्टनुसार रुग्णालयात २४ तास तैनात राहणार आहे . जिल्ह्यातील सुमारे ५५० रुग्णालयात मिळून १५०० च्या आसपास कर्मचारी वर्गाची गरज भासणार आहे .

गृहरचना संस्था

सध्याच्या कोरोना प्रादुर्भावाच्या काळात शहरातील गृहरचना संस्थांसाठी कोणतीही नियमावली बनवण्यापूर्वी या गृहरचना संस्थांच्या महासंघाला विश्वासात घेण्याची मागणी महासंघाने राज्य शासनाकडं केली आहे . शहर आणि परिसरात महासंघाचे सुमारे २० हजाराहून अधिक सभासद आहेत . नियम लागू करताना वास्तवतेचं भान राखण्याची गरज असल्याचं महासंघानं आपल्या निवेदनात म्हटलं आहे . एखाद्या सोसायटीत ५ पेक्षा अधिक कोरोना रुग्ण आढळल्यास त्या सोसायटीचा संपूर्ण परिसर सील करतानाच त्या सोसायटीच्या सुरक्षा रक्षकांना पीपीई किट अनिवार्य करण्याचा नवा नियम शासनानं जारी केला आहे त्याचबरोबर त्या सोसायटीच्या परिसरात आणि बाहेरही सीसीटीव्ही लावण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत . या प्रकारच्या सूचनांची अंमलबजावणी ऐनवेळी कशी शक्य आहे अशी विचारणा महासंघाने केली आहे .

लसीकरण

केंद्र सरकारच्या नवीन निर्देशानुसार १८ वर्षावरील सर्वांना लसीकरण करण्याच्या मोहिमेअंतर्गत पुणे शहरासह जिल्ह्यात आणखी सुमारे ५२ लाखाहून अधिक लोकांना कोरोना प्रतिबंधक लस द्यावी लागणार आहे . जिल्ह्यातील २१ विधानसभा मतदार संघात मिळून १८ वर्षापासून ते ४५ वर्षापर्यंत सुमारे ५२ लाख १४ हजाराच्या आसपास मतदार आहेत . येत्या १ मे पासून हे सर्वजण लसीकरणासाठी पात्र ठरणार आहेत . त्या सर्वांना लसीचे प्रत्येकी दोन डोस यानुसार केवळ पुणे जिल्ह्यासाठी आगामी काळात १ कोटीहून अधिक लसीच्या मात्रा लागणार आहेत .

हवामान

पुणे आणि परिसरात आज कमाल तापमान ३७ तर किमान तापमान २० अंश सेल्सियस नोंदवलं गेलं. उद्या कमाल तापमान ३८ तर किमान तापमान १९ अंश सेल्सियस राहिल असा पुणे वेधशाळेचा अंदाज आहे.

तर हा होता आजचा पुणे वृत्तांत उद्या पुन्हा भेटू ताज्या पुणेवृत्तांत मध्ये, पण तत्पूर्वी
एक आवाहन कोरोनाचा संसर्ग रोखण्यासाठी मास्क परिधान करा, वारंवार हात स्वच्छ
धुवा, सुरक्षित अंतर राखा नमस्कार.